



**MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ
A JUDEȚULUI BUZĂU**

Str. G-ral GRIGORE BAȘTAN, Nr. 3, Operator date: 34133
Tel: (0238)725690/1, (0238)721901, Fax (0238)721539,
E-mail : medprev@dspbz.ro; direconomic@dspbz.ro
Cod fiscal 11287265

INFORMARE

**Privind stadiul actual al pregătirii din punct de vedere igienico-sanitar al a unităților pentru
ocrotirea, educarea și instruirea copiilor și tinerilor de pe raza județului Buzau an școlar
2021-2022**

Activitatea de autorizare sanitară a unităților prescolare și școlare desfășurată de Direcția de Sănătate Publică Buzău este reglementată prin Ordinul Ministerului Sănătății nr. 1030/2009, cu modificările și completările ulterioare. Autorizația sanitară de funcționare a unităților de învățământ se eliberează în baza declarației pe proprie răspundere, act prin care conducătorul unității își asumă conformarea la normele legale de igienă prevăzute în Ordinul Ministerului Sănătății nr. 1456/2020 a unității (grădiniță, școală, liceu) pe care o conduce.

Autorizația sanitară nu este supusă procedurii de vizare anuală și este valabilă atâta timp cât nu se modifică structura funcțională precum și condițiile igienico-sanitare prevăzute de legislația în vigoare.

Supravegherea respectării condițiilor igienico-sanitare de către Direcția de Sănătate Publică Buzău se face anual, în baza unei acțiuni tematice de control, coordonată, planificată și procedurată de Ministerul Sănătății.

În evidențele Direcției de Sănătate Publică Buzău sunt înregistrate 491 de unități pentru ocrotirea, educarea și instruirea copiilor și tinerilor, de stat și private, în care sunt incluse următoarele categorii: creșe, unități de învățământ prescolar – grădinițe cu program prelungit și grădinițe cu program normal, unități de învățământ școlar - școli generale, licee, grupuri școlare, unități de învățământ special, unități de învățământ postliceal și superior.

În mediul urban funcționează 118 unități (55 de creșe și grădinițe cu program normal și prelungit, 51 de școli și licee, 5 școli speciale și 7 unități de învățământ postliceal și superior).

În mediul rural funcționează 373 unități școlare (161 grădinițe cu program normal, 4 grădinițe cu program prelungit și o creșă precum și 206 școli primare și gimnaziale, o școală postliceală).

Din cele 491 unități de învățământ din județul Buzău, 466 unități dețin autorizație sanitară de

functionare in baza declaratiei pe proprie raspundere.

In mediul urban detin autorizatie sanitara de functionare in baza declaratiei pe proprie raspundere 98% din unitatile de invatamant, iar in mediul rural 94% din unitatile de invatamant .

Avand in vedere ca potrivit Ordinului M.S. 1030/2009, cu modificarile si completarile ulterioare, autorizarea sanitara se face, incepand cu 2009, in baza declaratiei pe proprie raspundere, fara obligativitatea obtinerii vizei anuale, eventualele deficiente aparute pot fi descoperite de Directia de Sanatate Publica Buzau prin Serviciul de Control in Sanatate Publica cu ocazia controalelor tematice, ori prin activitatile desfasurate de Compartimentul de igiena scolara in cadrul sintezei nationale "Evaluarea conditiei de mediu din colectivitatile de copii si tineri".

In perioada septembrie 2020 – august 2021 au fost eliberate 30 autorizatii sanitare de functionare precum si 18 de notificari de asistenta de sanatate publica, solicitate de primarii in vederea construirii sau reabilitarii unor unitati de invatamant.

In anul scolar precedent, in cadrul activitatilor de evaluare a starii de sanatate a copiilor si tinerilor, compartimentul de igiena scolara a constatat deficiente ale conditiei de mediu din scoli si gradinite neremediate, desi au fost notificate de DSP Buzau, mai ales in colectivitatile mici din mediul rural. Cele mai frecvente sunt cele privind aprovizionarea cu apa potabila si colectarea si depozitarea reziduurilor fecaloid-menajere. Astfel mai exista colectivitati de copii fara sursa de apa potabila si cu groapa simpla pentru colectarea reziduurilor fecaloide: scoala Margaritesti, scoala Mitropolia com. Bradeanu unde functioneaza o grupa de gradinita , gradinita Petrisoru com. Racoviteni.

Desi conform H.G. 974/2004, cu modificarile si completarile ulterioare precum si Ordinul M.S. nr. 1456/2020, primariile raspund de potabilitatea apei destinate consumului in colectivitatile de copii, prin asigurarea unor surse de apa autorizate sanitar, monitorizate permanent, exista inca unitati de copii neracordate la sursa de apa potabila curenta sau cu sursa de apa nepotabila, fara sistem de dezinfectie: scoala Baile, gradinitele Amara si Balta Alba din comuna Balta Alba, scoala Corbu din comuna Catina, scolile Heliade Radulescu, Cuculeasa, Lanurile din comuna Ziduri.

Din evidentele D.S.P. Buzau reiese ca in mediul rural 74 de scoli si gradinite au sursa proprie de apa ; 39 dintre acestea nu sunt prevazute cu sistem de dezinfectie. Cele mai multe unitati se afla in comunele Amaru, C.A. Rosetti, Mihalesti, Movila Banului, Scutelnici, Topliceni, Ziduri, Catina, Tintesti, Florica.

Ca si in anii anteriori, prin adresa nr. 5/10.229/22 07 2021, D.S.P. Buzau a reamintit primariilor obligatia remedierii deficientelor aparute in unitatile de copii precum si asigurarea apei potabile din surse autorizate sanitar si monitorizate permanent. Directia de Sanate Publica Buzau a solicitat fiecarei primarii controlul potabilitatii apei din colectivitatile de copii pana la inceperea noului an scolar.

De asemenea, in aceeași notificare, având în vedere prevederile O.U.G. 162/2008 precum și contextul epidemiologic actual, s-a solicitat primariilor asigurarea supravegherii stării de sănătate a copiilor din colectivități prin contractarea serviciilor medicilor de familie, acolo unde nu există cabinete medicale școlare sau asistent medical comunitar.

Deși Direcția de Sănătate Publică Buzău notifică fiecare proiect propus de către primarii pentru reabilitare sau construcția de colectivități de copii și tineri cu recomandarea asigurării unei surse de apă potabilă, se construiesc unități noi sau se reabilitează unități vechi, fără să se asigure surse de apă potabilă pentru acestea (ex. școala Baile, grădinițele Amara și Balta Alba, comuna Balta Alba, școala Corbu comuna Catina, școala și grădinița Dedulești com. Topliceni).

Unitățile de copii fără apă curentă nu au nici grupuri sanitare corespunzătoare, cele existente fiind în afara colectivității, cu număr insuficient de cabine, deteriorate, neigienizate, fără cale de acces.

Din evidențele D.S.P. Buzău în următoarele comune există unități de copii cu grupuri sanitare exterioare, fără apă : Calvinii, C.A Rosetti, Buda, Cislău, Cozieni, Grebanu, Margaritești, Sageata, Racoviteni.

În afara unităților neautorizate din cauza existenței unor deficiențe ale condiției de mediu există și unități neautorizate din cauza nesolicitării autorizației sanitare de funcționare după reabilitarea clădirilor și construirea de grupuri sanitare interioare. În acest sens, DSP Buzău a notificat în luna iunie 2021 un număr de 13 primarii și conducătorii unităților de învățământ cu autorizații vechi, necorespunzătoare. Singura unitate care și-a depus documentația pentru autorizarea sanitară după demersul DSP Buzău a fost grădinița cu program normal Clondiru, com. Ulmeni.

Următoarele primarii au unități de copii neautorizate sanitar după reabilitare: Ziduri, Zărnești, Viperesti, Topliceni, Scortoasa, Sarulești, Sageata, Posta Calnău, Odaile, Movila Banului, Luciu, Lopătari (12 unități).

În luna august 2021 au fost verificate un număr de 55 de unități de învățământ și au fost constatate următoarele neconformități:

- lipsa autorizației sanitare de funcționare, deși unitățile de învățământ sunt reabilite – nu au fost depuse documentele necesare- Școala gimnazială Posta Calnău, Școala gimnazială Sarulești
- lipsa autorizației sanitare de funcționare, deoarece nu sunt îndeplinite condițiile – neasigurarea sursei de apă, clădire comuna școala – grădinița, grupuri sanitare necorespunzătoare (Școala primară Valea Larga, comuna Sarulești)
- Neasigurarea necesarului de apă potabilă din sursă autorizată sanitar (Școala primară Suditi, comuna Posta Calnău, Grădinița cu program normal Suditi, comuna Posta Calnău, Școala gimnazială Aliceni, comuna Posta Calnău, Grădinița cu program normal Zilisteanca,

comuna Posta Calnau, Scoala primara Zilisteanca, comuna Posta Calnau, Gradinita cu program normal Posta Calnau, comuna Posta Calnau, Scoala gimnaziala Posta Calnau, comuna Posta Calnau, Scoala gimnaziala Ziduri, Scoala primara Heliade Radulescu, com. Ziduri, Gradinita cu program normal Heliade Radulescu, com. Ziduri, Scoala gimnaziala Zoita, com. Ziduri, Gradinita cu program normal Zoita, com. Ziduri, Scoala primara Lanurile, com. Ziduri, Gradinita cu program normal Lanurile, comuna Ziduri, Scoala primara Costieni, comuna Ziduri, Gradinita cu program normal Costieni, com. Ziduri, Scoala primara Cuculeasa, com. Ziduri)

- Nu se asigura gard imprejmuitor al terenurilor (Scoala primara Recea, comuna Bisoca, Scoala gimnaziala Sarulesti)

- Nu se asigura platforme de colectare a deseurilor menajere conform prevederilor Ordinului MS nr. 119/2014 (unitatile de invatamant de pe raza comunelor Bisoca, Posta Calnau)

- Nu se asigura spatiu adecvat pentru depozitarea produselor distribuite gratuit copiilor, lapte/ corn (Gradinita cu program normal Suditi, comuna Posta Calnau, Gradinita cu program normal Zilisteanca, comuna Posta Calnau, Scoala gimnaziala Spataru, comuna Costesti, Scoala gimnaziala Podgoria)

- Fara asigurarea protectiei usilor de la sobele de incalzit (Scoala primara Suditi, comuna Posta Calnau, Gradinita cu program normal Suditi, comuna Posta Calnau, Gradinita cu program normal Zilisteanca, comuna Posta Calnau, Scoala primara Zilisteanca, comuna Posta Calnau, Gradinita cu program normal Posta Calnau, comuna Posta Calnau, Gradinita cu program normal Sarulesti, Scoala gimnaziala Canesti)

- Nu se asigura obiecte sanitare adaptate varstei copiilor si dotate corespunzator (Gradinita cu program normal Heliade Radulescu, com. Ziduri, Gradinita cu program normal Suditi, comuna Posta Calnau)

- cladiri vechi cu tencuiala cazuta si pereti degradati, ce necesita reabilitare (Gradinita cu program normal Suditi, comuna Posta Calnau, Gradinita cu program normal Zilisteanca, comuna Posta Calnau, Gradinita cu program normal Plesesti, comuna Podgoria)

- prezenta de infiltratii, igrasie (Scoala primara Suditi, comuna Posta Calnau, Scoala primara Zilisteanca, comuna Posta Calnau,

- Fara toaletarea curtilor interioare (Gradinita cu program normal Suditi, comuna Posta Calnau, Scoala gimnaziala Aliceni, comuna Posta Calnau, Scoala primara Zilisteanca, comuna Posta Calnau, Scoala gimnaziala Posta Calnau, Scoala gimnaziala Podgoria)

- Nu se asigura curte separata pentru copii de la gradinita fata de elevii de la Scoala (Gradinita cu program normal Bisoca, Scoala primara Rudari, comuna Bisoca, Scoala primara Lacuri, comuna Bisoca, Gradinita cu program normal Sarulesti, Gradinita cu program normal Canesti, Gradinita cu program normal Heliade Radulescu, comuna Ziduri)

- Nu se asigura protectia geamurilor la salile de clasa si holurile de la etaj (Scoala gimnaziala Bisoca)

- Nu se asigura dulapuri pentru hamele copiilor (internat Scoala gimnaziata Bisoca)
- Nu se asigura tubulatura de preluare a apelor pluviale- Scoala primara Zilisteanca, comuna Posta Calnau
- Nu se asigura personal de curatenie – Gradinita cu program normal Posta Calnau si Gradinita cu program normal Zilisteanca – 1 persoana si-a dat demisia, iar cealalta se afla in concediu medical prelungit.

Pentru neconformitatile constatate au fost stabilite masuri si termene de remediere intre 30 si 90 de zile.

Conform Planului National de actiuni tematice de control elaborat de Ministerul Sanatatii – Inspectia Sanitara de Stat in perioada septembrie – octombrie 2021 vor fi efectuate controale cu prioritate in unitatile de invatamant unde au fost constatate neconformitati.

DIRECTOR EXECUTIV,
JR. UNGUREANU CRISTINA